.Przebudowa rurociggu przesytowego DN200 pod torami kolejowymi relacji Mitkowice-JasieA w m.
Chojnéw (km 9.642)”

Obliczenia statyczno-wytrzymatosciowe rury przeciskowej wykonano wg PN-EN 1295-1:2002, zatgcznik
krajowy NA ( t.j wg wytycznych ATV A 161)

Dane gruntowe

Rz. terenu 155,84 [m]

Rz. wierzchu rury przeciskowej ok. 146,58 [m]

Rz. ZWG 145,00 [m]
grubos¢ nawierzchni/podtorza h, 0,35 [m]
gtebokos¢ (od wierzchu rury do wierzchu nawierzchni) h 9,26 [m]
gtebokos¢ wody gruntowe;j h, - [m]
migzszo$¢ gruntu h, 891 [m]
rodzaj gruntu grunt sypki Warstwy |
ciezar objeto$ciowy gruntu Y« 20,5 [kN/m?3]
efektywny kat tarcia wewn. gruntu ¢ 385

modut odksztatcenia gruntu E. 138 [MPa]
wspotczynnik tarcia u 0,33

wspotczynnik parcia poziomego nad wierzchotkiem rury Ki 05

wspotczynnik parcia poziomego K, 05

szerokos¢ bryty gruntu obcigzajgcego rure b 0,62 [m]
Dane rury przeciskowej

$rednica zewn. rury d, 3556 [mm]
$rednica wewn. rury d, 3396 [mm]
grubosé Scianki s 8 [mm]
Sredni promien przekroju poprzecznego rury M 173,8 [mm]
dtugosé¢ rury przeciskowe;j L 47,5 [m]
ciezar objeto$ciowy materiatu rury YT 78,5 [kN/m?3]
modut sprezystosci Ex 210000 [MPa]
wspotczynnik Poissona v 0,3

gatunek stali S235

granica plastyczno$ci R, 235 [MPa]
wytrzymatos¢ na rozcigganie przy zginaniu R, 235 [MPa]
wytrzymatos¢ na sciskanie w kierunku podtuznym R, 235 [MPa]
pole catkowitej pow. przekroju rury A 87,36 [cm?]
pole wycinka dt. 1mb A 80 [cm2/mb]
wskaznik wytrzymatosci wycinka dt. 1mb W 10,67 [cm3/mb]
Ciezar wtasny nawierzchni (na 1mb rury i szer. podkladéw 2,5m)

szyny 60E (62kg/mb) 0,5 [kN/m?]
podktady (300kg/szt-2,5m) 3 [kN/m?]
podsypka tluczniowa gr. 35cm 6,33 [kN/m?]
inne - [kN/m?]
R-M g 9,83 [kN/m?]
Obcigzenie zmienne taborem kolejowym

tabor kolejowy — model obcigzenia 71 wg PN-EN 1991:2

(4x250kN/0$) Q 1000 [kN]
dtugosé obc. (miedzy 4 osiami) L, 48 [m]
szer. obc. (np. podktadow) b 2,5 [m]
szer. obc. Na gtebokosci wierzchu rury ,h” By, 21,02 [m]
obcigzenie zmienne na 1m? Py 9,91 [kN/m?]
obcigzenie zmienne ze wspétczynnik dynam. Py 11,89 [kN/m?]
wspotczynnik sztywnosci rura-grunt Ves  0,0207773
wspotczynnik parcia od reakcji otaczajgcego rure gruntu K*  0,9599286
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Schemat obcigzen rury przeciskanej — zatozenia wg teorii Terzagiego

L L LN L N LN LN £ £ A

n (T =
: 0 =P .
it o (T =
HETHTRTTHT Pev Rozklad obeigzen rury przeciskowej.
bt stageala ey pEcEMA] i
Obcigzenie gruntem rury przewodowej
wspotczynnik odcigzajacy X  0,1906875
pionowe parcie gruntu (od obcigzen statych) Pe, 40,35 [kN/m?]
boczne parcie gruntu (od obcigzen statych) Pen 20,18 [kN/m?]
obc. Pionowe komunikacyjne Py 11,89 [kN/m?]
odpor boczny (od obcigzen statych) 9 19,36 [kN/m?]
odpér boczny (od obcigzen komunikacyjnych) 9 11,41 [kN/m?]
Sily wewn. wywotane zjawiskiem zakleszczenia rury
wierzchotek rury M, 1 [kNm]
bok rury Mg -1 [KNm]
kineta rury Mc 1 [kNm]
wierzchotek rury N, 17,38 [kN]
bok rury Ny -34,76 [kN]
kineta rury N. 17,38 [kN]
Sity wewn. od ciezaru wiasnego rury
wierzchotek rury M, 0,01 [kNm]
bok rury Mg 0,01 [kNm]
kineta rury M. 0,01 [kNm]
wierzchotek rury N, 0,02 [kN]
bok rury Ny 0,17 [kN]
kineta rury N.  -0,19 [kN]
Sily wewn. parcia od obcigzenia gruntem
wierzchotek rury M, 0,14 [kNm]
bok rury Mg  -0,14 [kNm]
kineta rury M. 0,14 [kNm]
wierzchotek rury N, -456 [kN]
bok rury Ny -7,01 [kN]
kineta rury N.  -4,56 [kN]
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Sity wewn. parcia od obcigzenia komunikacyjnego
wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

Sily wewn. odporu od obcigzenia gruntem
wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

Sity wewn. odporu od obcigzenia komunikacyjnym
wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

Suma sit wewnetrznych
wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

Naprezenia w rurze od obcigzen zewnetrznych
wierzchotek rury

bok rury

kineta rury

wspotczynnik bezpieczenstwa
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Poziom terenu

a=45"_p2
P+g

catk. Obcigzenie pionowe Py

wspotczynnik bezpieczenstwa q,
Tm

szeroko$é przesklepienia h/d,

Wyboczenie rury
obcigzenie krytyczne

wspotczynnik dodwiadczalny

B
wspotczynnik doswiadczalny f,
wysoko$¢ przesklepienia gruntowego q

H

Sita przeciskowa

pionowy nacisk gruntu P,
boczne parcie gruntu P
opor czotowy G
sita przeciskowa T

N

Naprezenia w rurze od obcigzen zewnetrznych i przeciskowych
naprezenia od obcigzenh zewnetrznych

naprezenia od sity przeciskowej Omn
catkowite naprezenia zredukowane w rurze Oy
wspotczynnik bezpieczenstwa Cred

Tm

Naprezenia w zlgczu od obcigzen zewnetrznych i przeciskowych
naprezenia od obcigzen zewnetrznych

naprezenia mimosrodowe w ztgczu od sity przeciskowej Orez

catkowite naprezenia zastepcze w Sciance ztgcza Oip

wspotczynnik bezpieczenstwa Ovee
Tm

Whioski: Rura przeciskowa 355.6/8.0 ze stali S235 spetnia warunki no$nosci

Autor obliczen:
mgr inz. Krzysztof Rutkowski

5626,5
60,53
92,95

26,04
0,52

0,6
80
0,43

2,19

1,75
89,37
223,64

101,99
25,6
105,15
2,23

101,99
51,2
88,33
2,66

[kN/m?]
[kN/m?]
=1,50

mein
wystepuje efekt przesklepienia

(m]

[kN/m]
[m]

(kN]
(kN]
(kN]
(kN]

[MPa]
[MPa]
[MPa]
1,33

mein_

[MPa]
[MPa]
[MPa]
=1,33

mein

uprawnienia do projektowania w spec.

Konstrukcyjno-Budowlanej nr 18/91/Zg
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